

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шуринского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 29 (3282)

Среда, 5 апреля 1978 года

Гол издания 31-й



ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ РСФСР

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

В районе продолжается обсуждение проекта Конституции РСФСР. Всего прошло 53 собрания, на которых присутствовало 2054 человека. Выступавшие выразили мнение своих коллективов о единодушном одобрении проекта Конституции.

На днях в сельских Советах прошли сессии, посвященные проекту Конституции РСФСР. На сессиях присутствовало 168 депутатов Советов и 64 приглашенных. 24 депутата в своих выступлениях подчеркнули своевременность опубликования текста новой Конституции Российской Федерации, отметили огромное значение, которое отводится в ней работникам сельского хозяйства, сферы промышленного производства. Все представители народной власти голосовали за поддержание текста новой Конституции РСФСР.

В. ИВАНОВ.

Позывные „Красной субботы“

В районный штаб по проведению коммунистического субботника, посвященного 108 годовщине со дня рождения В. И. Ленина, продолжают поступать сведения от предприятий и учреждений о готовности коллективов работать в этот день по-ударному.

На общем собрании рабочих и служащих Мужевского рыбокооп было принято решение выработать промышленной, сельскохозяйственной и оной продукции, выполнить строительных работ на сумму 17050 рублей. В частности, будет выпечено хлеба 2400 килограммов, заготовлено и вывезено 20 тонн песка, распилено леса 100 кубических метров, вывезено 200 кубометров дров.

Всего в фонд пятилетки рыбокооп перечислит 1700 рублей.

Просьба оленеводов

На днях управляющий Питлярским отделением совхоза „Горковский“ Ю. Я. Сасенко и председатель сельхозкооператива В. С. Тыркин лобовали у оленеводов своего участка. Готовясь к календарю, оленеводы выразили просьбу: обеспечить их кожей юфты, патками, сухофруктами и луком. Не хватает оленеводам также резиновых лодок и капроновой веревки.

(НАШ КОРР.)

Готовясь к весенне-летним календариям

У оленеводов района наступает очередная очень ответственная пора — подготовка к весенне-летним календариям.

Нынешняя зима для наших оленеводов в целом была удачной: отсутствие сильных морозов, невысокий снежный покров в течение почти всей зимы и относительно неплохая организация выпаса способствовали тому, что олени поправились и уйдут на вешнюю в хорошем состоянии.

Как показал весенний просчет, третий год пятилетки оленеводами совхозов начал неплохо. За первые три месяца сдано государству 460 ц. мяса или план перекрыт более чем в полтора раза.

Но все основное — впереди. Работников оленеводства ждет самое трудное: пора отела и выхаживание телят, выпас животных в условиях изобилующего гнусом лета, когда необходимо не только не допускать отхода оленей, но и помочь им набрать хорошую упитанность.

Позади у оленеводов района традиционные совещания, которые явились важнейшими мероприятиями как организационного, так и воспитательного значения.

На кустовых совещаниях, проходивших в Овгорте, Питляре, Восяхово, а затем на окружном — г. Салехарде, состоялся обстоятельный разговор о состоянии оленеводства, о путях его развития, о резервах производства, о том, почему же у нас наряду с оленеводскими бригадами, достигшими очень высоких показателей, таких как Озелов Степан

Петрович — стадо № 1 (совхоз „Мужевский“), Максarov Герасим Данилович — стадо № 3 (совхоз „Горковский“), есть много коллективов, не справляющихся с производственными планами.

На своих собраниях оленеводы пересмотрели и утвердили социалистические обязательства на 1978 год — ударный год пятилетки, заключили между собой договоры на соревнование, обменялись передовыми методами работы. В работе совещаний приняли участие представители партийных, советских органов, директора совхозов, зооветспециалисты, так что большинство высказанных просьб и пожеланий в адрес районных и хозяйственных организаций принято к исполнению или уже исполнено.

Сейчас в предверии весенних календарей особая ответственность возлагается на руководителей совхозов, рыбокоопов, на исполкомы районного и сельских Советов. От их озабоченности, оперативности — насколько полно будут удовлетворены нужды оленеводов во всех продуктах питания, промышленных товарах, предметов обихода, насколько быстро пройдет кампания по снабжению, зависящая в конечном итоге на строительство и работоспособность оленеводов. Работники Мужевского рыбокооп по заявке совхоза завезли самолетом в Овгорт ряд необходимых товаров, которые отсутствовали в районе. Но этого еще недостаточно.

В совхозах в свою очередь должен быть твердый график снабжения бригад, чтобы оно проходило чет-

ко, организованно, без срывов, чтобы оленеводы не теряли зря дорогого времени.

Неплохой пример подали руководители совхоза „Мужевский“, организовав на днях подвоз основных тяжелых товаров для оленеводов бригады № 9 на вездеходе ГТТ.

Думается такая практика должна получить широкое распространение в совхозах, особенно для тех оленеводов бригад, маршруты календарей которых проходят далеко от основных населенных пунктов.

Высокая ответственность возлагается и на работников здравоохранения, культуры, они должны иметь на летний период план обслуживания кочующего населения.

Пользуясь приездом оленеводов в поселки, нужно всюду провести профилактические медицинские осмотры, подготовить аптечки и снабдить ими все бригады.

В этот период следует значительно активизировать деятельность агитационно-культурной бригады, чья работа непосредственно связана с трудом и бытом оленеводов.

Подготовка к весенним календариям оленеводов — целый комплекс подготовительных мероприятий. Контроль за их выполнением должны взять на себя первичные партийные организации, исполкомы сельских Советов народных депутатов.

Нужно сделать все возможное для того, чтобы оленеводы ушли на летние календария с хорошим настроением.

ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. В центре села Серково выросли современные здания Дома культуры, школы, детского комбината.

При застройке центральной усадьбы предусматривается строительство зданий 11 типов: двух-четырёх-двухквартирные дома улучшенной планировки. Многие из них в двух уровнях.

В новый поселок переедут жители из 25 окрестных деревень. Колхоз получит дополнительно более 200 гектаров хорошей земли под пашню.

На снимке: молодые колхозные специалисты (слева направо) экономисты Вера Груздьева и Нина Тихоничева, главный агроном Федор Цветков.

Довольны и зрители и участники

* 25 марта, в первый день каникул, участники детской художественной самодеятельности ездили в Питлярь с концертом, посвященным 60-летию Ленинского комсомола. Многие из участников были впервые в Питлярях. Столько было радости и волнений!

Особенно понравились зрителям танцы в исполнении Литвиненко М., Рочевой Л., а также младшей танцевальной группы. Тепло были приняты и песни в исполнении Кочевой М. и Рочевой М. Хорошо читала стихи Кельчина С.

Большое спасибо рыбкоопу за оказанную им помощь в обеспечении культурмейцев транспортом, выделили 4-х лошадей и 2-х возчиков.

Вобщем, съездили хорошо, остались довольны и зрители и участники.

Н. НАЛИМОВА, директор СДК.

Нести персональную ответственность

ЧИТАТЕЛЯМ романа „Вечный зов“ не может не запомниться образ председателя колхоза Назарова. Он притягателен тем, что этот человек, родившийся на земле, живет ею. Для него земля — это кормилица, земля — это хлеб. Нелегко, тем более в военное время, не подчиниться директивам сверху. Но думы председателя не о себе — о людях. Война, когда она еще кончится, но фронту, как и снаряды, нужен хлеб, он в такой же степени

нужен и тылу. Вот тогда председатель колхоза и берет на себя персональную ответственность — продолжать выращивать в своем колхозе рожь, а не пшеницу, поскольку рожь давала и дает на этой земле самые хорошие урожаи.

Нелегко складывается судьба Назарова, нелегко ему убедить в неправильности директив других. Только годы, сама жизнь оправдывают председателя. Заслуженное признание приходит может слишком поздно, но

люди благодарны ему — он исполнил перед ними свой долг. Что может быть выше этой награды?

Хочу сразу сказать, что речь дальше не пойдет о каком-то руководителе владыке, который напрочь отвергает любую директиву сверху и таким образом становится неуправляемым. Конечно, документ сверху всегда имеет под собой объективную почву. Но задача любого руководителя, специалиста в исполнении любой директивы определить свою граж-

данскую и жизненную позицию, исходя из местных условий, решать вопросы.

НАДОЛГО запомнится жителям небольшого поселка Ямгорт уро 18 марта, когда под нож было пущено 22 головы молодняка крупного рогатого скота. Из них — 16 нетелей! Как же это могло случиться? Казалось бы, Мужевский совхоз неплохо выглядит с заготовкой мяса и продажей его государству. В отделении совхоза достаточно имелось корма, чтобы содержать молодняк до нагульного выпаса. А сколько он бы на- (Окончание на 2 стр.)

Нести персональную ответственность

(Окончание, начало на 1 стр.)
брал дополнительно веса к осеннему забою?

С гражданской позиции дирекция ничем не может оправдать свой поступок перед рабочими совхоза: ни по времени забоя, и для чего сделано. Ведь совсем недавно животновод несет персональную ответственность за каждую телку.

С другой стороны, соответствующими постановлениями по развитию подсобного хозяйства совхозы обязывались про давать молодняка частнику в любое для него время. А ведь в поселках уже спрашивают, где купить телку или бычка.

Выполняя директиву, аграрно-промышленного объединения «Ямал», все это не волновало главного зоотехника тов. Кочнева. Как жезлом, он размахивает неким понятием о сокращении убытков в животноводческой отрасли, начисто забывая при этом самих людей. Да, между валом и реализацией молока у нас есть большие резервы, можно при содержании меньшего числа коров сохранить ту же реализацию и даже увеличить ее. Но это не резервы, которые решаются за счет механизации отрасли, новой кормовой базы, племенной работы.

А это резервы, которые заложены в просчетах совхоза и торгующих организаций. Затянувшаяся проблема: молоко есть, но молока нет.

Мне приходилось видеть, когда обрат сливается в реку, а цельное молоко выпадается теллятам, когда в магазине стоят заполненные фляги с прокисшим молоком. В совхозе тогда раздаются возгласы, что некуда сбыть молоко, в рыбкоопе — негде хранить. И опять уходят годы в поиске бумаги, кто должен перерабатывать молоко и в каком количестве его производить.

Но от этого потребителю не легче. Если была в совхозе сметана, когда ложкой ее не продавить, то теперь в ней спокойно утонет комар. Да и наблюдаются большие перебои в продаже цельного молока.

Давно понятно, что

рыбкооп не имеет базы для переработки молока. Но как рыбкооп, так и совхоз обязаны им обеспечить население. Значит решать этот вопрос надо за круглым столом, найти оптимальный вариант, но для этого понять саму суть вопроса — ни один ребенок не должен остаться в какой-то день без кружки молока.

Не так давно главным зоотехником тов. Кочнева заслушивали в районном комитете народного контроля. Он не только не мог дать ясного ответа о племенной работе в совхозе, но его не смогли убедить в необходимости проведения ее, нет никаких характеристик на коров, они просто считаются по головам. Чтобы планировать запуск коров, он в претензии для этого иметь еще пару специалистов, хотя под его руководством их и так около дюжины. Совсем неплохо, сокращать коров и просить дополнительно штаты. Так можно договориться и до того, что на каждую корову — по специалисту.

На другой стороне Оби в Питлярах тоже содержат коров, но у управляющего совхоза Саенко Ю.Я., кроме дояра Чупракова, никого нет из коровьих специалистов. Занимается управляющий строительством, оленеводством, полеводством и массой других дел, заочно учится в сельскохозяйственном институте. Но в то же время он по имени знает каждую корову (не говоря о лошадах). А на мой вопрос — планируют ли они запуск коров? — управляющий молча положил передо мной папку. Все верно: январь — по плану 4 головы — фактически 4, февраль — план 5 — фактически 5, март — план 3 — фактически 4 и т.д.

К этому вопросу здесь подходят проще, по мужицки, а в результате в поселке не мучаются кому сбыть молоко, и дети в интернате сыты.

Не может понять этого пока главный зоотехник Кочнев, не может понять этого и председатель сельсовета тов. Лонгортов. Последний,

хорошо зная, что на его территории творится что-то ненормальное, не удосужился даже позвонить в райисполком за разъяснением.

КОПУСТОШЕННЫМ духовно людям трудно применить термин персональной ответственности. Чтобы оправдать свою пустоту, они часто прикрываются демагогией. В одной стенной газете в заметке я недавно прочел жизненное кредо некоторого Михаила К.: «Чем больше я пью, тем больше трясутся руки. Чем больше я проливаю, тем больше я проливаю. Чем больше я проливаю, тем меньше я пью. Таким образом, чем больше я пью, тем меньше я пью. Скоро совсем брошу! Во что он, конечно, не верит, это — трагедия человека, не сумевшего вовремя понять что его назначение на земле служить людям, только через них оценивать себя, свои поступки.

А разве узурпаторский директивный подход людей, наделенных властью, не ведет к той же духовной нищете. Выполнил указание, даже готов подставить свою грудь под выговор, если ошибся — знай наших!

Но дело не в подсчете ошибок того или иного руководителя, дело в направленности, согласовано ли оно с умом и сердцем.

У нас в районе существует социальная озабоченность, и в частности, в Мужевском совхозе.

Этот вопрос связан с трудоустройством местного населения, особенно вторых членов семей. Уже не раз писалось, что большие резервы в этом заложены в развитии животноводства и сопутствующего ему полеводства.

Вот если бы с этих социальных позиций подходили некоторые руководители к своим поступкам, то, видимо, нож из ножен вытаскивался бы пореже. Вот тогда персональная ответственность высвечивалась бы еще одной гранью — моральной, перед своей совестью и людьми.

Ю. СЕРОВ.

Иркутская область. В Ангарске сдано в эксплуатацию новое здание Центрального рынка (на снимке). На площади более четырех тысяч квадратных метров разместились большой торговый зал, филиалы различных городских магазинов, подсобные помещения, холодильные установки.

Фото Э. Брюханенко

(Фотохроника ТАСС)

НА СУД ТОВАРИЩЕЙ

Это было 24 марта в помещении Питлярского отделения совхоза «Горковский». Собралось 50 человек на заседание товарищеского суда о нарушителе трудовой дисциплины Ямру Н. П.

Судьба этой женщины волнует всех жителей поселка. Ямру Нина Павловна с мужем Еприным Дмитрием систематически пьют, не выходят на работу. Из сообщения члена МК Хозяиновой Т. А. стало известно, что Ямру скоро должна пойти в декретный отпуск, но в последнее время совсем не работает, опустилась сама и мужа заставляла.

Из выступлений Саенко Г. Я., Кузнецовой Т. М., Саенко Я. А. свидетельствует, что семья

эта опустилась, в доме постоянно пьянка, грязь. Учитывая положение Ямру, администрация совхоза устроила ее на постоянную работу в детсад подменной няней. Но она проработала полдня и ушла с работы, т. к. снова напилась. С возмущением говорили женщины села о поведении, жизни Ямру и предупредили, что если она не исправит свой образ жизни, то будет ставиться вопрос о лишении ее родительских прав.

Товарищеский суд вынес решение объявить Ямру общественный выговор с опубликованием в печати.

Т. МАЛЬКОВСКАЯ,
председатель товарищеского суда.

Редактор Ю. Афанасьев.

Тобольское ГПТУ-11

ОБЪЯВЛЯЕТ

набор учащихся из выпускников 8-х классов на 1978—79 учебный год

Училище готовит для строительства Всесоюзной стройки Тобольского нефтехимического комплекса следующих специалистов —

Наименование специальностей	Срок обучения	Возраст	Пол
1. Столяры (строительные)	2	15	юноши
2. Плотники	1	15	юноши
3. Каменщики	1	16-17	юноши
4. Штукатуры	1	15	юноши, девушки
5. Маляры (строительные)	2	15	юноши, девушки
6. Облицовщики-плиточники-мозаичники	2	15	юноши
7. Штукатуры, облицовщики-плиточники	2	15	юноши, девушки
8. Каменщики-монтажники конструкций	2	16,5	юноши
9. Арматурщики-электросварщики	2	16,5	юноши, девушки
10. Электросварщики	1	16,5	юноши, девушки
11. Машинисты бульдозера, скрепера, грейдера	2	16,5	юноши
12. Машинисты экскаваторов	2	16,5	юноши
13. Машинисты кранов башенных	2	16,5	юноши
		17	девушки
14. Станочник по деревообработке	3	15	юноши

Из выпускников 10-х классов

1. Маляры строительные	1	юноши, девушки
2. Облицовщики-плиточники, мозаичники	1	юноши
3. Штукатуры, облицовщики-плиточники	1	юноши, девушки
4. Каменщики-монтажники конструкций	1	юноши
5. Арматурщики-электросварщики	1	юноши, девушки
6. Машинисты бульдозера, скрепера, грейдера	1	юноши
7. Машинисты экскаваторов	1	юноши
8. Машинисты башенных кранов	1	юноши, девушки

Для обучения по программам средних училищ (получение специальности и среднего образования (со сроком обучения 3 года):

1. Столяры строительные	3	юноши
2. Маляры (строительные)	3	юноши, девушки
3. Облицовщики-плиточники, мозаичники	3	юноши
4. Штукатуры, облицовщики-плиточники	3	юноши, девушки
5. Каменщики-монтажники конструкций	3	юноши
6. Арматурщики-электросварщики	3	юноши, девушки
7. Машинисты бульдозера, скрепера, грейдера	3	юноши
8. Машинисты экскаваторов	3	юноши
9. Машинисты башенных кранов	3	юноши

Все принятые обеспечиваются бесплатно 3-х разовым питанием, обмундированием, спецодеждой, а иногородние — общежитием. За работы, выполненные на производственной практике, выплачивается 33 процента от заработка.

При училище работает филиал вечерней школы. Прием документов с мая по ноябрь месяц 1978 года. Начало занятий с 1 сентября.

Предоставляются следующие документы: свидетельство о рождении или паспорт, справки с места жительства и о семейном положении, документы об образовании, медицинские справки по форме № 286 и о прививках по форме № 63, 3 фотокарточки 3x4 см. Выпускники, направленные на работу на строительство Тобольского нефтехимического комплекса, обеспечиваются сразу благоустроенными общежитиями, семейные в течение года — благоустроенными квартирами, получают к зарплате районный коэффициент — 40 процентов.

Адрес училища: 626100, Тюменская область, г. Тобольск, ул. 4-я Трудовая, № 1, телефоны 44-46, 26-92.



Адрес и телефоны редакции:

с. Мужы, улица им. Ленина, 11, телефоны: редактор — 2-50, отв. секретарь — 0-55, общий — 2-52

с. Мужы, типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.